

ЗНАЙ НАШИХ!



«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ — 2019» ОЦЕНИЛА ВОЛГОГРАДЦЕВ

100 медалей завоевали представители нашей области на Российской агропромышленной выставке

Стенд Волгоградской области, получивший Гран-при выставки, пользовался большой популярностью — он стал одним из первых, который посетили Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев, его заместитель Алексей Гордеев, министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев.

Губернатор Андрей Бочаров лично представил руководству ключевых федеральных ведомств ход реализации уникального в масштабах страны проекта по обводнению Волго-Ахтубинской поймы. Также в рамках выставки было подписано соглашение о сотрудничестве с компанией «ФосАгро-Регион», благодаря которой в Волгоградской области увеличивается применение минеральных удобрений.

Еще одно соглашение заключено между Волгоградским и Оренбургским отделениями АККОР. Фермерское движение нашего региона — одно из самых многочисленных. Этому способствует внедрение большого спектра инструментов поддержки: сегодня около 60% сельхозпроизводителей приходится на малые формы. Они достойно представили результаты своего труда на выставке, завоевав 26 различных наград.

Отмечены представители региона и в номинациях «Производство высококачественной пищевой продукции», «Создание новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур» и др. Представили свои разработки и научные организации региона. Они привезли с выставки более 20 медалей. Теперь регион ожидает увеличения инвестиционных вложений в АПК.

ДОБРЫЙ СЛЕД



«МОИ ГОДА — МОЕ БОГАТСТВО»

Более тридцати лет Волгоградский
обком профсоюза работников АПК
возглавлял Геннадий Меденцов

Геннадий Александрович Меденцов родился 12 октября 1936 года в городе Энгельсе Саратовской области в семье моряка-тихоокеанца Александра Ивановича Меденцова и молодой специалистки из Владивостока Ульяны Гордеевны Шевчук. После срочной службы семья переехала на малую родину отца — в поселок Иловатка Старополтавского района Волгоградской области.

Всю жизнь Геннадий Александрович трудился на благо Волгоградской области. Его первые трудовые успехи появились уже в студенческие годы: будущий агроном Меденцов не раз был добровольцем при уборке урожая в районах освоения целинных и залежных земель. Окончив в 1960 году сельскохозяйственный институт, работал главным агрономом колхоза «Победа», совхоза «Светлоросский» Светлоросского района, инструктором Волгоградского обкома КПСС.

После окончания в 1971 году Болгарской академии общественных наук и социального управления Геннадий Александрович девять лет был первым секретарем Суриковского райкома партии. В 1981 году его избрали председателем Волгоградского обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, который Геннадий Меденцов возглавлял почти тридцать один год.

За долгие годы работы он проявил себя как грамотный, инициативный и требовательный профсоюзный лидер. В трудное для отраслевого профсоюза время, когда сельское хозяйство находилось в жесточайшем кризисе, Геннадий Меденцов принял волевое решение — защищать права и отстаивать интересы тружеников отрасли во властных структурах.

В 1993 году по списку Аграрной партии России волгоградского профсоюзного лидера избрали депутатом Государственной Думы первого созыва, где он был членом комитета по труду и социальной поддержке, председателем подкомитета по безопасности и гигиене труда.

С именем Геннадия Александровича Меденцова связывают создание эффективной системы социального партнерства в отрасли, укрепление позиций профсоюза на предприятиях агропромышленного комплекса и сохранение его организационного единства.

На одной из отчетно-выборных конференций областной организации Геннадий Меденцов заявил: «Несмотря на сложности, которые диктует время, наш профсоюз и впредь будет настойчиво отстаивать трудовые права и добиваться принятия новых законов с целью повышения заработной платы, улучшения условий труда и быта, организации оздоровления и отдыха, развития всей социальной инфраструктуры села».

Все эти годы Геннадий Александрович пользовался большим уважением среди рядовых членов профсоюза, коллег и социальных партнеров, имел репутацию принципиального человека и чуткого руководителя. Весь его жизненный путь говорит о том, что Геннадий Меденцов жил и работал, не жалея сил. Даже находясь на заслуженном отдыхе, Геннадий Александрович до последних дней своей жизни трудился в обкоме на общественных началах.

Главное — он любил человека труда, и люди ему отвечали взаимностью.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Людмила МЕДЕНЦОВА:

«МЫ ДОЛЖНЫ»



Председатель Волгоградской
областной организации профсоюза
работников агропромышленного
комплекса РФ рассказывает
о развитии АПК, трудовых буднях
обкома и будущем профсоюзного
движения аграриев в регионе.

— Людмила Ивановна, отрасль АПК всегда остро реагировала на все изменения, происходящие в стране. За последние несколько лет в агропромышленном секторе экономики произошли масштабные преобразования. Есть положительный эффект?

— Действительно, либеральные реформы нанесли большой вред сельскохозяйственному производству. Только в последние 20 лет на сельское хозяйство обратили внимание.

В 2000 году я принимала участие в праздничных мероприятиях, посвященных Дню сельского хозяйства, которые проходили в Кремле. Тогда на сцене Кремлевского дворца увидела отношение нового руководства государства к селу. Владимир Путин впервые чествовал людей труда, говорил о сельском хозяйстве как о перспективной отрасли экономики.

С этого момента началась новая эпоха для российского агропромышленного комплекса. Принята национальный проект по развитию АПК, доктрина продовольственной безопасности РФ, социальные развития села и другие госпрограммы. Реальной помощью для сельхозпроизводителей стали субсидии.

— На Ваш взгляд, за сельским хозяйством — будущее российской экономики?

— Это действительно так. Если мы не будем возрождать сельское хозяйство, то и подъема экономики ждать не стоит. Когда экспорт зерна принес стране почти 20 миллиардов долларов США дохода, сельскохозяйственная продукция стала вторым по величине экспортным продуктом России после энергоресурсов. Это, несомненно, ознаменовало новый этап развития российской экономики.

Однако открытие и развитие аграрного потенциала России только начинается. Министерство сельского хозяйства РФ сделало упор на развитие отрасли, планируя увеличить ежегодное производство зерна до 150 миллионов тонн. К 2024 году объем полученных от его экспорта средств достигнет 45 миллиардов долларов. Российское правительство усердно работает над повышением вовлечен-

ности отечественных производителей на внутренний рынок, над улучшением инфраструктуры и активным развитием зарубежных рынков.

— Людмила Ивановна, как Вы оцениваете аграрный потенциал Волгоградского региона?

— В нашем регионе сельское хозяйство — один из двигателей его процветания и экономического роста. В 2014 году агропромышленный комплекс был включен губернатором Андреем Бочаровым в число стратегических направлений развития Волгоградской области. На одной из последних встреч главы региона с представителями аграрных объединений и сельхозпредприятий, в которой я принимала участие, мы впервые говорили не о проблемах, а о перспективах развития нашей отрасли.



Цифры, оглашенные региональным руководством, внушительные: в агропромышленном комплексе реализуются порядка 360 инвестиционных проектов. С 2014 по 2019 год оказана грантовая поддержка более 400 фермерским хозяйствам, в том числе создано 100 семейных животноводческих ферм. Аграрии собирают в среднем около 4 миллионов тонн зерна, несколько лет подряд превышают планку в 1 миллион тонн по овощам. Все это позволило Волгоградской области войти в десятку ведущих аграрных регионов страны.

Немало сегодня делается региональной властью, чтобы повысить привлекательность сельских территорий для жизни и работы, обеспечить



БЫТЬ СИЛЬНЫМИ И СПЛОЧЕННЫМИ»



отрасль высококвалифицированными кадрами. Опорным учебным заведением по подготовке таких специалистов является наш Волгоградский государственный аграрный университет. В последние годы вуз ведет активную работу с районными администрациями по трудоустройству в агрокомплекс выпускников.

— На Ваш взгляд, этого достаточно, чтобы молодежь хотела жить и работать на селе?

— Недостаточно. Уже в школе нужно прививать подрастающему поколению любовь к родной земле, к Отечеству. Ведь патриотическое воспитание всегда было в школе на первом месте, но в последнее время ему не уделяют должного внимания. Если бы сегодняшнюю сельскую молодежь учили любить свою родину, то многие обязательно выучились и вернулись бы на село. Достойным примером для них должен быть сельский труженик, крестьянин — честный, порядочный, истинный патриот своей профессии и края, где он вырос и трудится. Все эти качества воспитывала деревня. Сейчас же эта система разрушена, и восстановить ее будет непросто.

Кроме того, молодежи нужна материальная поддержка. И не только со стороны государства, но и бизнеса. Одному государству село не поднять. Мало организовать хозяйство, нужно строить жилье, дороги, развивать социальную инфраструктуру. На новых рабочих местах создавать достойные условия труда с белой зарплатой, которая станет гарантом будущей пенсии. Решать эти вопросы государству и бизнесу необходимо вместе.

— Какими успехами и достижениями в работе областная организация профсоюза работников АПК встречает юбилейную дату?

— Главным нашим достижением считаю то, что за эти трудные годы мы смогли сохранить профсоюз. Безусловно, потери в профсоюзных рядах в 90-е годы были колоссальные. К тому же возникла такая проблема, как профсоюзные кадры, когда многие председатели районных комитетов, первичных профсоюзных организаций в силу разных обстоятельств не смогли работать в современных условиях, борясь с засильем частного капитала.

Сегодня областная организация профсоюза насчитывает более

14,7 тысячи человек, из них более 4 тысяч — представители молодежи. Всего в структуре областной организации 106 первичных и 7 районных профсоюзных организаций. Мы восстановили профсоюзные организации пенсионеров в сельских районах. Такие первички есть в Калачевском и Новоаннинском районах, в Урюпинске. Нам нельзя забывать об этой категории сельских тружеников, у которых большой профессиональный и жизненный опыт. Они вносят определенный вклад в общественную жизнь районных центров, занимаются патриотическим воспитанием молодежи.

Нас стало меньше, но мы стали сильнее, сплоченнее, появилось понимание осознанного членства. Сегодня быть членом профсоюза — значит иметь активную гражданскую позицию, понимание и четкую цель: у работающего человека должна быть заработная плата, которая обеспечит достойную жизнь и уверенность в завтрашнем дне.

— Как выстраиваете диалог с работодателями и органами власти?

— За эти годы создана эффективная система социального партнерства на всех уровнях нашей профсоюзной структуры. Основоположающим документом является отраслевое Соглашение по АПК между областным комитетом сельского хозяйства, объединением работодателей «Агропрофсоюз», АККОР и областной организацией профсоюза. В настоящее время работаем над подготовкой этого значимого документа на новый период. Кроме того, в регионе

заключено 94 коллективных договора. Профактив постоянно поднимает вопросы увеличения заработной платы в отрасли, проблемы охраны труда и оздоровления тружеников. К сожалению, не все работодатели понимают нужность такого партнерства.

— Чем еще сегодня живет волгоградский профсоюз аграриев?

— При участии профсоюзной организации в регионе регулярно проводятся праздники, приуроченные ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, Дню науки, фотоконкурс «Лето — лучшая пора», конкурсы профмастерства «Лучший по профессии», «Красота своими руками», акции «Мой след на Земле» и «Сирень Победы», слет патриотической песни и спортивные мероприятия.

Ежегодно ветераны нашей отрасли отдыхают в санатории «Качалинский». Каждую смену 250 детей сельских тружеников проводят летние каникулы в детском оздоровительном лагере «Лазурный», половина которого находится в собственности Волгоградского обкома.

— В отрасли уже стартовала профсоюзная отчетно-выборная кампания. Какие ожидания с ней связываете?

— Перед нами стоит сложная задача — определиться с кандидатурами и избрать настоящих профсоюзных лидеров. А они у нас есть: Е. В. Лабутина, Г. Ю. Баранова, Т. Ю. Медко, Т. А. Тимуршина, Р. А. Кризюрчко, Ю. В. Хаймина, В. В. Лоскутов, В. В. Крюков, Е. А. Бунина, В. Ш. Бралиева, Г. Ф. Мацко, В. Н. За-

Людмила Ивановна Меденцова родилась 28 октября 1952 года в рабочем поселке Нехаевском Волгоградской области в семье почтового служащего Ивана Федоровича и медицинского работника Пелагеи Ивановны Ткачевых.

По профессии — финансист-экономист, профессиональный главный бухгалтер. Окончила Орджоникидзевский финансовый техникум, Московский университет потребительской кооперации, с 2000 года действительный член института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России.

В 1972 году вышла замуж за лейтенанта-подводника и переехала в закрытый город Советская Гавань. Трудилась финансистом в бригаде подводных лодок. На Дальнем Востоке (Тихоокеанский флот) семья прожила тринадцать лет, там родились дочь Татьяна и сын Иван.

В 1985 году вернулись в Волгоград к месту дальнейшего прохождения службы мужа в Волгоградском облвоенкомате, где он был начальником военного-морского отдела. Людмила Ивановна работала в Дзержинском райкоме партии, затем в Волгоградском облвоенкомате — инструктором по учету партийных документов.

В 1991 году ей поступило предложение из горкома агропромышленного профсоюза. Здесь, в профсоюзе, она встретила второго супруга — председателя обкома профсоюза Геннадия Меденцова. А в 2010 году возглавила областную профорганизацию работников АПК РФ.



харов, А. А. Болотова, Л. П. Таничева, А. М. Бондаренко. Всем вместе нам предстоит решить еще немало проблем, связанных с укреплением профсоюзных рядов, единства профорганизации, развитием социального партнерства.

— Людмила Ивановна, какие человеческие качества Вы цените в людях и что не прощаете?

— Ценю порядочность и надежность, а не прощаю предательство. Знаете, мы сегодня умеем выращивать, продавать, но пока с большим трудом строим человеческие отношения. В результате несем финансовые, экономические и моральные убытки. Это, наверное, самая главная наша беда.

— С какими напутственными словами Вы хотели бы обратиться к профактиву в юбилейный для профсоюза год?

— Сегодня в нашем обществе очень высок запрос на социальную справедливость. Много говорится о том, что необходимо прислушиваться к мнению людей, учитывать их интересы. Профсоюз — первый помощник в достижении этих целей. Мы лучше знаем проблемы отрасли, в каждодневном режиме работаем с трудовыми коллективами, чувствуем градус настроений.

Наш профсоюз не должен сдавать позиций, ему нужно быть сильным, сплоченным и добиваться лучших результатов. Только вместе мы можем что-то реализовать и совершить движение вперед. Тем более есть поддержка со стороны государства, с которым у профсоюзов, как сказал на X съезде Федерации Независимых Профсоюзов России Владимир Путин, общие цели и задачи — поднять уровень благосостояния наших граждан.

